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Tarih : 15.02.2022 

Sayı : DYN-2022-03 

Konu : Temel Gıda Maddelerinin KDV Oranları Hk. 

 

 

13 Şubat 2022 tarih 31749 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 12 Şubat 2022 tarih 5189 sayılı Cumhurbaşkanı 

Kararı ile; bazı temel gıda maddelerinde toptan/perakende ayrımına son verilerek, 14 Şubat 2022 Pazartesi 

gününden itibaren uygulanmak üzere KDV oranı %8’den %1’e indirilmiştir. 

 

  

Yapılan bu düzenleme ile; 
  

 Değişiklik öncesinde %8 KDV oranının uygulanacağı yönünde belirlemelerin olduğu (II) Sayılı 

Listenin “A) GIDA MADDELERİ” bölümü başlığı ve altında yer alan sıralar ile birlikte %1 KDV 

oranının uygulanacağı yönünde belirlemelerin yapıldığı (I) Sayılı Listenin olduğu bölüme taşınmak 

suretiyle, “Temel Gıda Maddeleri” teslimlerinde KDV oranı %8’den %1’e indirilmiştir.  

 Böylelikle, bazı ürünlerde uygulanan toptan/perakende ayrımına ve farklı oran uygulamasına son 

verilerek, %1 tek oran uygulamasına geçilmiştir.  

 Bu ürünler için belirlenen %1 KDV oranı, yurtiçindeki tüm safhalardaki (toptan, perakende, vb.) 

teslimler ile ithalatta da aynı şekilde uygulanacaktır.  

 Özel Tüketim Vergisine (ÖTV) tabi olan gıda maddeleri (Kola, sade ve meyveli gazozlar, meyve 

suları, diğer aromalı sular, alkolsüz bira, havyar vb.) oran indirimi dışında tutulduğundan, bu ürünlerin 

tesliminde eskiden olduğu gibi %8 KDV oranı uygulamasına devam edilecek.  

 Düzenleme sadece temel gıda niteliğindeki “emtia teslimlerini” kapsadığından; yeme içme hizmeti 

sunulan yerlerde (Lokanta, pastane, kafeterya, ayakta yemek yenilen yerler, paket servisler vb.) oran 

indirimi yapılmadığından, bu ve benzeri yeme içme hizmetlerinde KDV oranı eskiden olduğu gibi %8 

olarak uygulanmaya devam edilecektir.  

 Cumhurbaşkanı Kararı’nda aksine bir düzenleme yapılmadığı için; önceden teslimleri indirimli orana 

tabi olan (%8) bu ürünlerin, yine indirimli orandan (%1) teslimlerinde, yüklenilen ve indirim yolu ile 

giderilemeyen KDV’nin iadesi talep edilebilecektir.  

 Önceden (I) Sayılı Listenin 2/a sırasında yer alan ürünlerin perakende safhadaki teslimlerinde KDV 

oranının %18 olmasına, (I) Sayılı listenin, 1, 2/b ve 3’üncü sıralarında yer alan ürünlerin perakende 

safhadaki teslimlerinde ise KDV oranının %8 olarak uygulanmasına ilişkin düzenleme kaldırılmış ve 

toptan/perakende teslimler için uygulanan oran farklılığına son verilmiştir.  

 KDV oranlarını düzenleyen 2007/13033 sayılı Karar’ın 1’inci maddesinde yer alan “Perakende 

Satış” tanımının bulunduğu 4’üncü fıkrası madde metninden çıkarılarak yürürlükten kaldırılmıştır. 
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14.02.2022 Tarihinden İtibaren Toptan/Perakende Ayrımı Yapılmaksızın %1 KDV Oranı 

Uygulanacak Ürünler Ekli Tabloda Yer Almaktadır. 

 

   

14.02.2022 TARİHİNDEN İTİBAREN TOPTAN VE PERAKENDE AYRIMI YAPILMAKSIZIN %1 

KDV ORANI UYGULANACAK MALLAR 

I-TOPTAN VE PERAKENDE AYRIMI SONA EREN MALLAR 

1 Mazı, palamut, kendir tohumu, kanola (kolza), kitre 

2 
Kuru üzüm, kuru incir, kuru kayısı, ceviz, fındık, antep fıstığı, çam fıstığı, yer fıstığı, kestane, 
leblebi, ayçiçeği çekirdeği, kabak çekirdeği 

3 

Meyan kökü, meyan balı, meyan hülasası, çöven, sumak yaprağı, defne yaprağı, ıhlamur, kekik, 

adaçayı, mahlep, kimyon, susam, anason, haşhaş tohumu, rezene tohumu, süpürge teli ve tohumu ile 

bunlardan mamul süpürgeler, kapari (kebere), harnup (keçiboynuzu), harnup çekirdeği, zerdali 
çekirdeği, kayısı çekirdeği, kişniş, acıbadem, kuzu göbeği mantar, şeker pancarı 

4 

Buğday, bulgur, arpa, mısır, yulaf, çavdar, darı, çeltik, pirinç (37), soya, kuru fasulye, kuru 

barbunya, kuru bakla, nohut, mercimek, patates, kuru soğan, sarımsak, zeytin, zeytinyağı, küçük ve 

büyükbaş hayvanlar (arılar dahil) , 20/12/2010 tarihli ve 2010/1180 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile 

yürürlüğe konulan İstatistik Pozisyonlarına Bölünmüş Türk Gümrük Tarife Cetvelinin 2 no.lu 

faslında yer alan mallar (02.07 pozisyonu ve 0209.90.00.00.00 gümrük tarife istatistik pozisyon 
numarasında yer alan mallar hariç), tavuk yumurtası, 

II- A-) GIDA MADDELERİ 

1 
Canlı küçük ve büyükbaş hayvanlar, kümes ve av hayvanları (tavşanlar, geyikler, dağ keçisi, keklik, 
devekuşu, bıldırcın, çulluk, yabani ördek ve kazlar, sülün, beç tavuğu dahil) 

2 Balıklar ve diğer deniz ürünleri (Süs balıkları hariç) 

3 Süt ve süt ürünleri (krema, tereyağı, peynir vb.) 

4 Kuş ve kümes hayvanları yumurtaları, bal 

5 
Sebze ve meyveler, bunların tohum, çekirdek ve sporları, nane, şeker kamışı, pamuk tohumu ve 
çiğiti, yağlı tohum ve meyvelerin un ve kaba unları 

6 Baklagiller 

7 Kahve, çay ve benzerleri 

8 Buğday, çavdar, arpa, yulaf, mısır, pirinç ve benzeri hububatlar 

9 Buğday ve hububat unları, irmikler, patates unu, malt, nişasta 

10 
İnsan gıdası olarak kullanılmaya elverişli yağlar ile bunların üretiminde kullanılmaya elverişli olan 
ham yağlar, 

11 Et, sakatat vb. üretilmiş sosisler ve bunlardan yapılan ürünler 

12 Şeker ve şeker mamülleri 

13 Kakao, çikolata ve bunların mamülleri 

14 Makarna, ekmek, pasta, kek, bisküvi, baklava, kadayıf, kurabiye ve diğer tatlılar 

15 Turşu ve konserveler, reçeller, jöleler, marmelatlar 
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16 Mayalar, kabartma tozları; soslar, çorbalar, et suları, dondurma vb. 

17 Tabi ve mineral sular 

18 Sofra tuzu ve diğer tuzlar 
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